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Befolkningen i Norge, fra 18 år

Representativt utvalg på n=1006 

personer i befolkningen. Resultatene 

er vektet på kjønn, alder og geografi.
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RESULTATER



Holdning til navneendring på 
offentlige virksomheter



n= ?

• Folk er negative til navneskiftene til 

både Vy, Equinor og OsloMet.

• Endringen fra NSB til Vy likes aller 

dårligst. Nesten 3 av 4 nordmenn er 

negative til denne endringen – der 

halvparten er svært negative. Kun 7 

prosent er positive.

• Halve befolkningen er negative til det 

nye navnet Equinor (53 %). Kun 14 

prosent er positive, mens resten er 

nøytrale eller vet ikke (32 %).

• 45 prosent er negative til OsloMet. 

Kun 9 prosent er positive, mens 46 

prosent er nøytrale eller vet ikke.

Folk liker dårlig endringen til «Vy», «Equinor» og «OsloMet»
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Vy – tidligere NSB

Equinor – tidligere Statoil

OsloMet – tidligere Høgskolen i                
Oslo og Akershus

Svært positiv Ganske positiv Verken eller Ganske negativ Svært negativ Vet ikke

Hvor positiv eller negativ er du til navneendringene til følgende offentlige virksomheter?1006

* Tall i prosent



Holdning til navneendringene – i ulike grupper
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* Alle tall er i prosent
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n= ?

• Overvekt av befolkningen mener at 

offentlige virksomheter i større grad 

bør rette seg etter rådene fra 

Språkrådet i forbindelse med 

navneendring. 

• Det gjelder i alle grupper – uansett 

kjønn, alder, bosted, inntekt og 

utdanning.

6 av 10 nordmenn synes offentlige virksomheter i større grad bør 
følge rådene fra Språkrådet når det gjelder navneendring
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Synes du at offentlige virksomheter i større grad bør rette seg etter rådene fra Språkrådet når det gjelder navneendring?1006
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Holdning til reklame på engelsk 



n= ?
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Annenhver er negativ til reklame på engelsk (48%).
16% er positive, mens 36% er nøytrale eller vet ikke.

Er du positiv eller negativ til reklame/markedsføring på engelsk i Norge?1006

48% 16%

• Kvinner er noe mer negative enn 

menn (51 vs. 46 prosent).

• Det er også en klar tendens til at 

man er mer positiv jo yngre man er:
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Erfaring med engelskspråklig betjening



n= ?

Annenhver har opplevd engelskspråklig betjening i Norge 
siste året
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Utesteder, f.eks. kafeer, restauranter o.l.

Transportmidler, f.eks. busser, drosjer o.l.

Butikker, f.eks. klesbutikker, matbutikker o.l.

Andre steder

Nei, har ikke opplevd dette

Har du opplevd at betjeningen kun snakker engelsk til deg på noen av følgende steder i Norge siste 12 måneder? Flere svar mulig.1006

31%

39%

43%

45%

54%

75%

Sørlandet

Midt-Norge

Østlandet

Nord-Norge

Vestlandet

Oslo

Andel som har fått 
engelskspråklig service på

utested siste året 
- per landsdel



n= ?

De aller fleste foretrekker at betjeningen snakker norsk

Ja
81%

Nei
6%

Vet ikke / 
Ingen mening

13%

Andel som foretrekker norskspråklig betjening

Foretrekker du at betjeningen snakker norsk fremfor engelsk til deg (i Norge)?1006
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Videregående

UoH 1-3 år

UoH 4 år +
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Andelen som fortrekker 
norskspråklig betjening faller noe 

med økende utdanning

Ja Nei Vet ikke



n= ?

7 prosent av befolkningen har hatt «problemer» pga. 
engelsktalende betjening

Ja
7%

Nei
87%

Vet ikke
6%

Andel som ikke har fått ordnet/bestilt noe på grunn av 
engelskspråklig betjening siste 12 måneder

Har du opplevd at du ikke fikk ordnet og/eller bestilt det du skulle på grunn av engelskspråklig betjening i Norge siste 12 måneder?1006

• Omtrent dobbelt så mange kvinner 

som menn opplever dette (9 vs. 5%)
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